
 

 

 Nr. 1048 19 - 25 martie 2023 

Duminica Sfintei Cruci 

Evanghelia din Duminica a treia din 
Post (Ev. Marcu 8, 34-38; 9,1,  

Luarea crucii și urmare lui Hristos)  
 

 Zis-a Domnul: Oricine voiește să 
vină după Mine, să se lepede de sine, să-
și ia crucea și să-Mi urmeze Mie. Căci 
cine va voi să-și scape viața și-o va 
pierde, iar cine își va pierde viața sa 
pentru Mine și pentru Evanghelie, acela 
și-o va mântui. Căci ce-i folosește omului 
să câștige lumea întreagă, dacă-și pierde 
sufletul? Sau ce ar putea să dea omul 
în schimb pentru sufletul său? Căci de cel 
ce se va rușina de Mine și de cuvintele 
Mele în neamul acesta desfrânat și 
păcătos, și Fiul Omului Se va rușina de el 
când va veni întru slava Tatălui Său, cu 
sfinții îngeri. Și le zicea lor: Adevărat 
grăiesc vouă că sunt unii din cei ce stau 
aici care nu vor gusta moartea până ce nu 
vor vedea Împărăția lui Dumnezeu 
venind întru putere.  Buna Vestire (sursa: doxologia.ro) 

Sâmbătă, 25 martie: Buna Vestire 

Apărătoare Doamnă, pentru biruință, 
mulțumiri, izbăvindu-ne din nevoi, aducem 
ție, Născătoare de Dumnezeu, noi, robii tăi. 
Ci, ca aceea ce ai stăpânire nebiruită, 
izbăvește-ne din toate nevoile, ca să strigăm 
ție: Bucură-te, Mireasă, pururea Fecioară!  

Știindu-se pe sine sfânta întru curăție, a 
zis lui Gavriil cu îndrăznire: Preaslăvitul 
tău glas cu anevoie se arată a fi primit 
sufletului meu, că naștere cu zămislire fără 
sămânță, cum îmi spui, cântând: Aliluia?  

Puterea Celui de Sus a umbrit-o atunci, 
spre zămislire, pe cea care nu știa de 

nuntă, și pântecele ei cel cu bună roadă, ca 
o țarină dulce, l-a arătat tuturor celor ce vor 
să secere mântuire, când vor cânta așa: 
Aliluia!  

Vifor de gânduri necredincioase având în 
sine, înțeleptul Iosif s-a tulburat, uitându-se 
la tine, cea neamestecată cu nunta, gândind 
că ești furată de nuntă, tu, ceea ce ești fără 
de prihană. Iar când a cunoscut că 
zămislirea ta este de la Duhul Sfânt, a zis: 
Aliluia!  

Din Acatistul Bunei Vestiri 
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Bunavestire, sau cât de mult  
ne iubește Dumnezeu 

 
 Sărbătoarea Bunei Vestiri, se înscrie între sărbătorile 

legate de Nașterea Domnului Iisus Hristos și face trimitere 
către momentul de început al Întrupării Fiului lui 
Dumnezeu în pântecele Sfintei Fecioare Maria. E cel dintâi 
moment al asumării firii noastre omenești de către Fiul cel 
Unul Născut al lui Dumnezeu, dar și cel mai important 
moment din viața celei care Îl va aduce pe lume, Maica 
Domnului: “Astăzi este începutul mântuirii noastre şi 
arătarea Tainei celei din veac. Fiul lui Dumnezeu, Fiu 
Fecioarei Se face şi Gavriil Harul Îl binevesteşte...” (din 
Troparul Buneivestiri).  

 Sărbătoarea constituie o fericită asociere între un 
praznic împărătesc și un praznic al Preasfintei Născătoare 
de Dumnezeu, ziua de 25 martie având o strânsă legătură cu 
opera de mântuire, sau mai bine spus, cu planul din veci al 
lui Dumnezeu pentru a restaura firea cea căzută a 
oamenilor. Prin neascultare, omul s-a îndepărtat de 
Dumnezeu, din nepricepere nu a mai reușit să recâștige 
raiul prin propriile puteri, și astfel drama omului s-a adâncit 
și se adâncește constant, pentru că fără Dumnezeu, omul 
singur nu poate face nimic. “Cel ce rămâne întru Mine şi 
Eu în el, acela aduce roadă multă, căci fără Mine nu puteţi 
face nimic.” (Ioan 15, 5) - spune Mântuitorul Iisus Hristos.  

Dar Dumnezeu „nu se va iuți până în sfârșit” (Psalm 
102,9), ci, în nemăsurata Sa iubire, anunță Planul Său de   a
-l pe recupera pe om imediat după constatarea căderii 
acestuia în păcatul neascultării.  Iar Cartea Facerii (3,15) 
consemnează adresarea lui Dumnezeu către șarpe:  
“Duşmănie voi pune între tine şi între femeie, între sămânţa 
ta şi sămânţa ei; aceasta îţi va zdrobi capul, iar tu îi vei 
înţepa călcâiul”, arătând prin aceasta că tot printr-un Om, 
născut din Femeie, capul diavolului va fi zdrobit.   

Deși inițiativa Îi aparține lui Dumnezeu, începutul 
mântuirii noastre a depins de “răspunsul” Sfintei Fecioare 
Maria: “Iată roaba Domnului. Fie mie după cuvântul 
tău!” (Luca 1, 38) - îi spune ea arhanghelului Gavriil, care 
venise în Nazaret să-i aducă la cunoștință faptul că plinirea 
vremii a sosit pentru lucrarea de restaurare a omului și că 
va lua în pântece pe Iisus, „Fiul celui Preaînalt” (Luca 
1,32), „Fiul lui Dumnezeu” (Marcu 1,1). De ea depindea 
totul, de libertatea ei de a accepta cele vestite de la înger. 

Și răspunsul Preasfintei Fecioare a venit prompt: “Iată 
roaba Domnului.” De la aceste cuvinte ale Fecioarei Maria, 
ne recunoaștem pe noi drept “robi ai lui Dumnezeu”, 
bineștiind că robia față de Dumnezeu este total diferită de 
robia față de păcat. Robia față de păcat ne transformă în 
slujitori ai patimilor, pe când robia față de Dumnezeu ne 
transformă în oameni cu adevărat liberi, pentru că libertatea 
noastră o apară Însuși Dumnezeu. Ce poate fi mai de preț 
decât libertatea noastră? Pentru aceasta suntem în stare să 
ne sacrificăm chiar și viața, așa-i? Libertatea este cel mai 
mare dar pe care-l avem de la Dumnezeu, pe care El Însuși 
ne-o respectă. Abia atunci când te recunoșți ca fiind “rob” 
al lui Dumnezeu înțelegi rostul și responsabilitatea pe care 
o oferă adevărată libertate.  

Sărbătoarea Bunei Vestiri ne face să conștientizăm 
nemăsurata iubire a lui Dumnezeu față de om face să 
strălucească înaintea noastră chipul luminos al Sfintei 
Fecioare Maria, care s-a făcut ascultătoare față de 
Dumnezeu, în lucrarea de mântuire a omului. “Iată roaba 
Domnului”. Prin aceste cuvinte, Sfânta Fecioara Maria își 
pune libertatea în consens cu voia lui Dumnezeu și astfel, 
în pântecele ei, prin lucrarea Duhului Sfânt, S-a zămislit 
Cel pe care omenirea Îl cunoaște ca Fiu al lui Dumnezeu.  

Sărbătoarea Bunei Vestiri este o sărbătoare la care nu 
privim doar ca spectatori, asistând cu ochii minții la cele ce 
s-au petrecut odinioară, este o sărbătoare care ne 
responsabilizează și ne angajează în planul maternal/
paternal. Ea stabilește o dată pentru totdeauna când este 
începutul unui om, și anume - momentul zămislirii; din 
momentul zămislirii omul există integral. Este greșită 
mentalitatea conform căreia omul are dreptul la viață abia 
după ce se naște; din momentul zămislirii omul are drept 
deplin la viață. Multe din cercetările care s-au făcut au 
arătat că pruncul, în timp ce se află în pântecele maicii sale, 
începe să cunoască multe lucruri din viața familiei în care 
va veni pe lume. Se obișnuiește cu vocea tatălui, cunoaște 
stările de bucurie sau de întristare ale mamei și participă, 
încă din pântece, la trăirile acesteia, lucru care ar trebui să 
ne sensibilizeze. Mai mult, se spune că pântecele maicii e 
un fel de rai, pentru că acolo omul trăiește sub directa 
protecție a lui Dumnezeu și de aceea, venirea pe lume a 
unui prunc trebuie privită ca pe o binecuvântare, pentru că 
aduce o fericire din Rai, în sânul familiei. De aceea, familia 
trebuie să privească întotdeauna zămislirea unui prunc, nu 
ca pe o povară sau dificultate, ci ca pe un semn al 
binecuvântării lui Dumnezeu care pogoară peste capetele 
membrilor familiei.  

Sărbătoarea Bunei Vestiri ne cheamă și pe noi, acum 
la vreme de post, să punem un început bun mântuirii 
noastre. Taina mântuirii este o lucrare pe care Dumnezeu și 
omul o realizează împreună, fiind cea mai importantă opera 
de artă a sufletului. Lucrăm împreună cu Dumnezeu și 
suntem chemați să ne arătăm evlavia pe care o avem față de 
Maica Domnului, cea care este mai Înaltă decât cerurile și 
mai Sfântă decât Sfinții Îngeri. Să ne încredințăm că în 
lucrarea noastră nu suntem singuri și că îngerul lui 
Dumnezeu și însuși Dumnezeu se îngrijește de ceea ce 
facem noi, se bucură de faptele noastre bune și se 
întristează în momentele în care rătăcim. 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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Marșul pentru viață 
 

În anul acesta,  
„Marșul pentru Viață”  

va fi organizat de  
Departamentul Pro Vita  
al Arhiepiscopiei Iaşilor  

în ziua de 25 martie,  
la sărbătoarea Buneivestiri,  
începând cu ora 14.00, pe    

traseul Piața Unirii (plecare 
de la ora 15.00) – Colegiul 
Național Iași – Bulevardul 
Independenței – Str. I.C. 

Brătianu – Teatrul Național –
 Bulevardul Ștefan cel   Mare 

și Sfânt – Piața Unirii.  

Începând din Duminica Sfintei Cruci, vom 
putea viziona, în patru serii, cunoscutul film 
„Iisus din Nazaret” al regizorului Franco     
Zefirelli. 

(foto: Valentin Burlacu) 

Vă așteptăm să fiți alături de noi la 
această manifestare prin care să aducem     
împreună mărturie despre importanța pe 
care o are familia creștină în societatea în 
care trăim.  

 
Simțim tot mai mult nevoia de normalitate. 
Simțim tot mai mult presiunea unor 
principii și concepții de viață care nu ne 
aparțin.  
Ne simțim neputincioși pentru a repune 
lucrurile pe făgașul vieții românești 
autentice. 

 
Împreună, însă, vom deveni puternici! 

Împreună, vocile noastre se vor face auzite! 
Împreună, oferim cea mai credibilă 

mărturie despre credința noastră, despre 
viața noastră, așa cum ne-o dorim. 

NE VEDEM LA 
MARȘUL PENTRU VIAȚĂ! 
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Program liturgic  
 Duminică, 19 martie, 
08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Vasile cel Mare 
17:00 Paraclisul Maicii Domnului 
 

Miercuri, 22 martie, ora 17.00, Liturghia Sf. 
Grigorie Dialogul, a Darurilor înainte sfințite 
 

 Vineri, 24 martie,  

17:00 Slujba Vecerniei 

*Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc 
 

 Sâmbătă, 25 martie 2023, Buna Vestire 

08:00 Utrenia, Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur și 
Pomenirea pentru cei răposați  
14.00  MARȘUL PENTRU VIAȚĂ 
17:00 Slujba Vecerniei  
* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc 

Sprijin pentru sinistraţii din   
Turcia și Siria 

Pentru a sprijini persoanele care au avut de 
suferit de pe urma cutremurelor din Turcia și Siria,  
din luna februarie 2023, având în vedere îndemnul 
Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Mitropolitul 
Moldovei și Bucovinei și a apelului făcut de Sfântul 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, Arhiepiscopia 
Iaşilor iniţiază o colectă în toate mănăstirile şi 
parohiile din eparhie.  

Colecta va fi organizată la slujbele Bisericii în 
perioada imediat următoare, sub coordonarea preoţilor 
slujitori, iar sumele colectate vor fi înaintate 
Protopopiatelor. 

De asemenea, parohiile şi mănăstirile sunt 
îndemnate să săvârşească Sfânta şi Dumnezeiasca 
Liturghie cu intensificarea rugăciunilor pentru ajutor 
de la Dumnezeu şi izbăvire din necazuri pentru 
oamenii greu afectaţi de cutremurele de pământ. 

Colecta va veni, cu prioritate, în sprijinul 
comunităților ortodoxe din Siria și Turcia (aflate sub 
jurisdicția Patriarhiei Antiohiei din Alexandretta, 
Mersin și Antakia din Turcia, precum și comunitățile 
din Alep, Latakia și Hama din Siria), care au fost grav 
afectate de cutremurul devastator (familii sau locașuri 
de cult). 

Fondurile astfel colectate la nivelul Centrului 
eparhial Iaşi vor fi virate în conturile special deschise 
de Patriarhia Română, conform următoarei proceduri: 

1. după modelul colectelor organizate în situațiile 
similare din anii anteriori, unitățile de cult 
(parohii și mănăstiri) vor colecta sumele la 
nivel local, începând din Duminică Izgonirii 
lui Adam din Rai, 26 februarie 2023 și până 
Duminică, 12 martie 2023; 

2. sumele colectate de unitățile de cult se vor 
trimite către protoieriile aparținătoare, cel 
târziu până la data de 15 martie 2023, prin 
virament bancar sau prin depunere de numerar 
la casieria protoieriei; 

3. protoieriile vor trimite sumele la Centrul 
eparhial, cel târziu până la data de 20 martie 
2023, prin virament bancar în Contul pentru 
Situații de Urgență al Arhiepiscopiei Iașilor, 
cu mențiunea „sinistrați cutremur Turcia și 
Siria”: 

ARHIEPISCOPIA IAȘILOR 
B-DUL ȘTEFAN CEL MARE ȘI SFÂNT 

NR. 16 
CUI 5334656, COD SWIFT : 

CECEROBUXXX 
IBAN RON : RO84 CECE IS01 30RO N111 

3095 
IBAN EURO: RO17 CECE IS01 C1EU R115 

3983 
până la data de 24 martie 2023, întreaga sumă 

colectată se va vira de la Arhiepiscopia 
Iașilor către Patriarhia Română, în contul 
deschis pentru această cauză. 
Pentru lămuriri suplimentare vă puteţi adresa 

Sectorului pentru asistență socială și medicală 
„Diaconia” al Arhiepiscopiei Iaşilor  

– contact: 0727 377 316, 0724 252 978. 
LA PAROHIA TOMA COZMA SE POT FACE 

DONAȚII LA PANGAR, LA PĂRINTELE    
PAROH, SAU ÎN CONTUL PAROHIEI 

Sectorul pentru asistență socială și medicală 
„Diaconia” 


